
 

Club Alpino Italiano
Sezione San Pietro in Cariano
“Luigi Zamboni”

Il giorno 27 gennaio 2026, alle ore 21:00, si riunisce presso la sede di Pedemonte, regolarmente convocato, 
il Consiglio Direttivo con il seguente O.d.G.:
1. Approvazione verbale seduta precedente
2. Scuola Milo Navasa, incontro con il nuovo Direttore Riccardo Dalla Brea
3. Affidamento servizio di trasporto pullman per escursionismo
4. Sentieristica: acquisto materiali
5. Approvazione progetto PCTO Istituto Calabrese-Levi a.s. 2025/26
6. Variazioni/integrazioni attività sezionale
8. Comunicazioni
9. Varie ed eventuali

Presenti: Federico Bertolazzi, Angelo Ceradini, Pierantonio Donisi, Daniela Gasparato, Paola Giacopuzzi, 
Paolo Marchiori, Lucia Mazzi, Mariano Oliboni, Lorenzo Zenorini. 
Ada Frapporti, segretaria verbalizzante. 
È presente, quale invitato, Riccardo Dalla Brea, direttore della scuola sezionale di arrampicata libera “Milo 
Navasa”

1. Viene approvato all’unanimità il verbale della seduta precedente.

2. Scuola Milo Navasa, incontro con il nuovo Direttore Riccardo Dalla Brea
Il  presidente  introduce  l’argomento  sottolineando  che  sarebbe  opportuno  che  il  direttivo  mettesse  in 
calendario degli incontri quantomeno annuali con i responsabili delle commissioni non rappresentate nel  
direttivo stesso. Dà poi la parola a Riccardo Dalla Brea che relaziona sull’attività della scuola. Riccardo  
informa che, come per gli anni precedenti, anche nel 2026 vengono proposti 3 corsi: manovre, roccia e 
arrampicata libera. Ma lamenta un numero appena sufficiente di istruttori, soprattutto di Alpinismo, per 
garantire un corretto svolgimento dei corsi. Questa carenza è dovuta a vari fattori: trasferimento in altro  
Paese, incidente in montagna, lavoro impegnativo…
Per quanto riguarda la presenza di un rappresentante della Scuola nel prossimo Consiglio, ritiene che se non 
trovasse nessuno candidato o se non venisse eletto, sarebbe opportuno programmare un paio di riunioni 
all’anno con tutti i rappresentanti delle Commissioni e della Scuola.

3. Affidamento servizio di trasporto pullman per escursionismo
Sono stati richiesti i preventivi per il servizio di trasporto in pullman per le uscite di escursionismo 2026 alle 
ditte Agenzia viaggi Montebaldo e Ugolini Viaggi. Precisato che è indispensabile trovare ditte con il deposito 
mezzi vicino al fine di ridurre il tempo del viaggio a/r per giungere alla nostra sede, che va sommato a quello 
per raggiungere le varie località, che non deve superare le 15 ore complessive, anche al fine di evitare costi 
aggiuntivi per il secondo autista.
La  Agenzia  viaggi  Montebaldo  non  ha  presentato  nessuna  offerta,  mentre  Ugolini  Viaggi  ha  inviato 
un’offerta che si ritiene congrua e, anche in considerazione del buon servizio prestato negli anni, si decide di 
accoglierla.
Approvato all’unanimità

4. Sentieristica: acquisto materiali
La Commissione sentieri ha richiesto di acquistare un tassellatore a batteria, necessario per l’esecuzione di 
fori  su  roccia  in  quanto  gli  avvitatori  in  dotazione  non  sono  sufficientemente  potenti,  e  un  piccolo 
compressore per la pulizia dell’attrezzatura. Visti i preventivi presentati, si valuta di procedere all’acquisto 
del compressore più economico mentre per il tassellatore si ritiene di rinviare la decisione per verificare se il 
tipo di interventi che lo richiedono siano o meno di competenza dei manutentori CAI.
Approvato all’unanimità
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5. Approvazione progetto PCTO Istituto Calabrese-Levi a.s. 2025/26
Lucia Mazzi illustra il progetto di collaborazione con l’Istituto Calabrese-Levi “Oltre la montagna” che 
ricalca quello degli anni precedenti. Mazzi sottolinea che l’esperienza con i ragazzi di quarta liceo, da parte  
nostra, coinvolge soci di più commissioni e quest’anno anche la Scuola Milo Navasa.
Il progetto si struttura in 6 incontri teorici, un’uscita in montagna di un giorno, una di due giorni e una di  
mezza giornata con esperti di ausili di fuoristrada (joelette).
Approvato all’unanimità

6. Variazioni/integrazioni attività sezionale
L’escursione del gruppo giovani sui Colli Euganei con destinazione il “Sentiero Atesino”, a seguito di  
sopralluogo, si è ritenuto opportuno modificare l’itinerario proponendo “Rocca Pendice, Monte Venda e 
Cascate Schivanoia”.
Approvato all’unanimità

8. Comunicazioni
Il presidente comunica:

 di aver sottoscritto l’esposto/denuncia contro anonimi relativo agli “schiodatori” di alcune pareti di 
arrampicata, come concordato con il direttivo a seguito del parere favorevole espresso dalla scuola 
“Milo Navasa”. L’esposto è stato sottoscritto, tra gli altri, dai presidenti delle sezioni C. Battisti,  
Caprino, Vicenza e Montecchio Maggiore ed i sindaci di Rivoli e Brentino Belluno. Viene precisato 
che questa azione non comporterà alcuna spesa per la sezione in quanto l’atto è redatto gratuitamente 
da un gruppo di legali “arrampicatori.

 che il CAI centrale, a seguito della partecipazione al bando per la Sentieristica, ha dato un contributo 
di € 760,00.

 che sono giunti i ringraziamenti, per i contributi erogati, del capostazione del Soccorso alpino di  
Verona e della responsabile dei servizi sociali del Comune di S. Pietro in Cariano.

 è stata richiesta, come al solito, la nostra sede come deposito bagagli dei partecipanti all’evento 
“Amarathon” del prossimo 1 maggio. Si è ritenuto di concederla anche perché l’Associazione ci ha 
erogato un contributo di 200 € per la nostra collaborazione.

Il consigliere Bertolazzo, riferisce in merito alle problematiche sorte circa il corso di sci escursionismo 
proposto dalla Scuola intersezionale veronese di Alpinismo giovanile, di cui è direttore. La sezione di Verona 
ha  sollevato  alcune  critiche  per  la  fascia  di  età  proposta,  ritenendola  al  di  fuori  delle  competenze 
dell’Alpinismo Giovanile. Dopo una serie di incontri/telefonate/mail la Scuola ha fatto rientrare la fascia di  
età nei limiti di sua competenza, 15-17 anni.

9. Varie ed eventuali
Paola Giacopuzzi porta due preventivi per l’acquisto di gadget per i partecipanti al corso di sci di fondo. Si 
tratta di tazze con logo Cai e di scaldacollo. Essendo sorte alcune problematiche circa i tempi di consegna, 
si dà mandato a richiedere preventivi ad altre ditte.

Si stabilisce di convocare il prossimo Consiglio direttivo in data 23 febbraio 2026.

La seduta termina alle 10:40.

Il Presidente La Segretaria
Mariano Oliboni            Ada Frapporti

 


